

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаренко Ольга Александровны «Отражение и формирование ценностей молодежной печати (на примере изданий Краснодарского края, Ростовской области, Республики Адыгея)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Работа О.А. Бондаренко о ценностях в молодежной печати сегодня как никогда актуальна, особенно в свете украинских событий. Диссертант обращает внимание на то, как менялись ценности в обществе на примере молодежной печати, анализируя ценности советского общества, постперестроечного и современного периодов. В работе отмечается, что десятилетиями насаждались либеральные ценности, оказалась разрушенной система молодежной печати. Автор аргументировано замечает, что приоритетной задачей государства является выработка и осуществление молодежной политики.

Автореферат состоит из двух частей. В первой части О.А. Бондаренко обосновывает актуальность выбранной темы, цели и задачи, дает характеристику степени изученности проблемы, определяет предмет и объект исследования. К достоинствам работы можно отнести формулировки научной новизны и положений, выносимых на защиту. В частности, доказана эффективность сохранения и воспитания отечественных традиционных ценностей на страницах региональных газет и журналов. Во второй части автореферата дается общее описание содержания глав. Уделяется внимание категории «ценность», сравниваются традиционные отечественные и либеральные ценности, автор подчеркивает важность и положительные качества отечественных ценностей, необходимость принятия Закона о молодежной политике.

Приводится в пример региональная молодежная политика в южных регионах России. Отмечается, что региональная молодежная политика больше внимания уделяет вопросам патриотизма, духовно-нравственным ценностям.

Не менее интересно сравнение ценностей периода 2003 и 2013 годов. Так исследование показало, что такие профессии как учитель, военный сейчас более востребованы, чем ранее. Следует отметить, что в этом году конкурс в военные училища доходил до восьми человек на место, а поступить в суворовские и нахимовское училище было проблематично даже

при отличном аттестате, а кадетские корпуса имели возможность производить жесткий профессиональный отбор кандидатов.

Вместе с тем, есть некоторые уточнения. В частности, недостаточно внимания уделено тому, как молодежная пресса поддерживает службу в армии, как готовятся к службе допризывники и так далее. Тем не менее, это не снижает общего уровня работы.

Полагаю, что автореферат диссертации Бондаренко Ольги Александровны «Отражение и формирование ценностей молодежной печати (на примере изданий Краснодарского края, Ростовской области, Республики Адыгея)» соответствует требованиям высшей аттестационной комиссии, а его автор О.А. Бондаренко заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Руководитель Экспертного Совета
по обороне ГДФС РФ,
кандидат военных наук



Б. Усвяцов

наименование предприятия Государственная Дума Федерального
Собрания РФ

адрес предприятия г. Москва, Охотный ряд, дом 1

телефон 8-495-787-66-13

электронный адрес moscow@relelo.ru

Подпись руки Б.М. Усвяцова заверяю



Президент Фонда содействия
научным исследованиям проблем
безопасности «Наука-XXI»

Р. Тимошев

« 01 » декабря 2014 г.